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A rémuralom!
Haja, november 27.

Pestvármegye szék házában tajtékzó 
di.idalüimepot ült ;i Kii.-Tóffy-féle véreb- 
politika. Ami hitünk és reményünk 
volt még abban, hogy a válságból bé­
kés utón normális eszközökkel megta­
láljuk a kibontakozást, most az is el­
veszel t. Ami odafent történt, a székes­
fővárosban, mindaz egy óriási katak­
lizma erejével hat ránk, s úgy érezzük, 
hogy a dűli és elkeseredés, mely fel­
forralja ereinkben a vért, képes volna 
lázongó erejével egy egész világot el­
pusztuld a bűnök és gazságok dara- 
bant rendszerének minden atomjával 
együtt. Ez már a leghatározoltabb for­
radalom, a hatalom, az önkény, a fegy­
veres erőszak revolmüója. amelyet Mécs­
ből vezényeltek be Pestvár,negye szék­
hazába, élén Laszberg Rudolf gróffal.

Ez az ur Gyórinegyét boldogította 
eddig több mint tíz esztendős tőispúni 
uralmával és most eljött Pestmegyébe 
— rendet csinálni. Száz csendőr kísé­
retében jelent meg, feltöretett minden 
ajtót, majd később, midőn e brutálisan 
nagy karhatalom mellett se érezte ma­
gát kellő biztonságban oda vezényel­
tette a Rudnay szerezsánokat. akik 
élükön magával a rendörfömandarirí­
nál, mint veszett csorda törtek a tiszt­
viselőkre s a jóléti bizottság tagjaira, 
akiket a lcggazabbul s a Iegfölhábori- 
tóbban, inzultálták. Tagadhatatlan, ez 
a Rudnay-fráter érti a mesterségét. 
Büszke lehet rá atyamestere Kristóffy. 
Csakúgy dőlt belőle a szitok, mikor 
dühödten osztogatta parancsait s né­
hány perc alatt csakugyan olyan ren­
det csinált, hogy pestmegye székhazá­
ban a jognak, törvénynek és alkot­
mánynak még rongygyá tépett foszlá­
nyai se találhatók fel többé.

Szörnyű munka volt. A rémura­
lom legfanatatikusahh pribékjei se pro­
dukáltak különbet. Csak egy lépés, s 
a nemzet újra ott áll a bitók alatt. 
Szabadságunkat úgyis keresztre feszí­
tették már és hova tovább ránk virrad 
a nap, amikor elmosdhatjuk, hogy 
nincs már veszteni valónk.

De hát teremtő nagy isten, mit vé­
tett ez a nemzet ellened, hogy ilv

kegyetlenül veri sujtoló karod? Az a 
bű ne, hogy nemzet akar maradni, hogy 
lelkében az ezeréves dicsőség tündér- 
álmait hordozza, vagy talán az, hogy 

magyar ?
Ma ugyiátszik egyenesen azzal a 

szándékkal tör reánk, hogy megfojtson 
bennünket. Szerencsére a nemzetgyil­
kolások már kívül esnek a modern 
világrend fogalomkörén, s ha leigáz- 
halnak is, de meg nem ülhetnek. A 
népek élete egészen más törvénynek 
van alávetve.

Darabant-rémuralom a XX. sza­
zadban Magyarországon. A messze jövő 
történetírói ezt a címet adhatják a kor­
szaknak, melynek sötét felhői már itt 
gomolyognak felettünk. Kristóffy, l.asz- 
berg és Rudnay. Ez a három gyűlöle­
tet és megvetést ébresztő í'ömolivuin 
csendül meg majd abban a szinfóni- 
ában, melyet a pesti vármegyeház mai 
ostromáról fog szerezni az uj idők 
Beethovene.

Tele van dr ima lass ággal e nap 
története. A mai események szele lá­
zas izgalmat és elkeseredést fog szerte 
vinni az országba, s ha ez Így folyta­
tódik, lassan-lassan meginognak a 
passzív rezisztencia ma még szilárd 
alapjai, s ha egyszer megindul a lavina 
és erőszakra erőszakkal felel a nem­
zet, — ki tudja megmondani hol áll 
meg? Egy bizonyos, hogy a mai gaz- 
merényletek következményei belátha- 
tatlanok.

Laszberg ur. ez a feketekávékat 
bliccelő krnmplilovag. Kristóffy ez az 
udvarképes szamárba oltott petroleur 
és Rudnay, a vérebek sbirrje ma hali- 
hatatlanok lettek a nemzetgyalazás 
halhatatlanjai. A gyehennák örök vilá­
gosság fényeskedjék nekik. Amen.

Politikai hirek.
Saját tudósítónk tflufom jelentőse.| —

Budapest, november 27.

Pestvármegye rendkivüii közgyűlése.
Eltávolított szocialisták 

Vigyázó Ferenc alispanhelyettes. Az 
eltorlaszolt Laszberg.

Pestvármegye ma délelőtt rendkí­
vüli közgyűlést tartott.

Már a kora reggeli órákban nagy­
számú rendőrség lepte el a vármegye­
házát és nagy tömegekben érkeztek a 
kormány által felbérelt és kirendelt 
szocialisták, akik a közgyűlési terem 
egész karzatát megtöltötték.

A kilencóra tájban érkező tisztvi­
selőket és bizottsági tagokat csakis iga­
zol fis után bocsátottak be a vármegye- 
hazára, melynek karzatáról a szociális- 
iák szóbeli inzultusokkal fenyegették a 
bizottsági tagokat és a koalíció ellen 
sértő kifejezéseket szórtak. A bizottsági 
tagok u vármegyeházában tartózkodó 
Laszberg helyettes főispánt figyelmez­
tették, hogy a szocialistákat távolítsa 
el a karzatról, mert viselkedésük be­
láthatatlan bonyodalmak okozója lehet. 
Hosszas unszolásra Laszberg a szocia­
listákat eltávolította. Közben Eitner 
Zsigmond képviselő egy szocialistát 
felpofozott, mert ellene szóbeli inzul­
tust intézett.

Pontban tiz órakor nyitotta meg 
a közgyűlést Dalmady Győző árvaszéki 
ülnök. Holló Lajos azt indítványozta, 
hogy a közgyűlés helyettes alispánt 
válasszon és erre az állásra Prónay 
Dezső bárót ajánlotta. Prónay azonban 
gyöngélkedő állapotára való hivatko­
zással ezt magáról elhárította, amire 
a közgyűlés ugyancsak Holló Lajos 
indítványára gróf Vigyázó Ferencet 
egyhangúlag helyettes alispánná válasz­
totta. Vigyázó az esküt nyomban le­
tette és utána hazafias beszédet inté- 

! zeit a közgyűléshez.
Majd hire terjedt, hogy Laszberg 

Rudolf a közgyűlési terembe akar 
hatolni, mire az összes bizottsági tagok 
székeket fogtak és a terem ajtaját el­
torlaszolták. Időközben egy rendőr- 
fel ügyelő érkezett, aki egy iratot ol­
vasott fel, mely szerint a közgyűlést 
mint törvényellenest feloszlatja. A 
bizottsági tagok a közgyűlésről tes-
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tületüleg a Saskörbe vonultak. Vigyázó 
Ferenc helyettes alispán installációs 
ebédjére.

A rendőrség még most is meg- 
szálva tartja a vármegyeházát ahol 
Laszberg helyettes főispán várja a 
belügyminiszter utasítását arra nézve, 
hogy milyen magatartást tanúsítson 
Vigyázóval szemben, aki d. u. készül 
hivatalát elfoglalni.

Kiutasított rendőrkapitány.

Tegnap délután Pronav Dezső el­
nöklete alatt a Pannónia Szállóban 
értekezletet tartottak, amelyen több 
fővárosi, számos vidéki tiszviselö és 
bizottsági tag, valamint országgvülési 
képviselő vett részt avégböl, hogy a 
vármegyékben követendő egyöntetű el­
járást beszéljék meg. Az értekezletet 
azonban Szirmay rendörkapitánv jelen­
léte megzavarta. Szirmay ugyanis fel­
akarta oszlatni az értekezletet, de a 
jelenlevők erélyesen kiutasították.

Kigolyózás Rudnay ellen

Simonyi Dénes beadta Rudnay 
főkapitány ellen a Nemzeti Kaszinóból 
való kigo lyozasára vonatkozó indítványt.

Külföldi esemenyek.
Budapest, november 27.

Az orosz forradalom
A orosz forradalom, az utcai söpredék 

dühöngése, egyképpen sztinüfélben van. Van­
nak még vérengzések, de a nagy állalanos- 
ságban mar kezd helyrcállani a rend.

A rémes forrongásnak utjai az elüsz- 
kösödött gerendák, az ezernyi ezer elavult 
c*alad, a rombudölt házak, a megmérhvtle- 
nül sok tönkrement vagyon, jelzik.

A vihar, amely Oroszországon végig 
végig pusztított, de meg lesz a gyümölcse. 
Az évszázadokon at elnyomott, állatias szolga­
ságban tartott orosz nép lerázta nyakáról az 
iga! es ezúton mint szabad haza szabad 
polgárai fognak élni. (Trepov most mar fö­
löslegessé vált a saját hazájában. Most 
hasonszőrű legények a .szabad* Magyaror­
szág kormányférfiainal szives fogadtatásban 
részesülnek. Ha eljönne elhozhatná, magával 
a fölöslegessé vált cenzorokat. Oroszor-zag- 
ban felszabadult a sajtot. Magyarországon 
most igázzák le. Az orosz cenzorok, mint 
éjjeli ügyészek itt Fehérváryéknak jó szolgá­
latot téhetnének.)

A Szebasztopoli tengerészek és a 
breszti ezred katonái között zendülés tört 
ki. A kikötő munkások körében is zavargá­
sok j lei mutatkoznak. A lázadó matrózok 
két tengerésztisztet megöltek.

Moszkvából táviratozzak: Tegnap óta 
sok gyár munkása sztrájkol.

Tudósításaink ezek 1

A flottatüntetes

(Havas.) A nagyhatalmak hadihajói ma 
lepecsételt utasításokkal elindultak. Az angol 
és a francia torpedónaszádok a hajórajjal 
való levelezés biztosítására a kikötőben 
maradtak. A lapok kijelentik, hogy abban 
az esetben, ha Bulgária az alatt az. ürügy 
alatt, hogy a nagyhatalmak a reformok ke­
resztülvitelére irányuló akcióját támogatja, 
Macedóniát megszálná, — egész Macedónia 
felkelne.

HAJAI FÜGGETLEN HÍRLAP

A porta, úgy latszik, minden pontban 
enged, egyes részletektől eltekintve, amelyek 
fölött meg diskulalnak. Forma szerinti en­
gedet; azonban meg nem történt. A tüntető 
flotta ma délben elindult Miliőmébe, amit 
termi's/.etesen mariiéin lobot megakadályozni.

hírek.
Baja, november 27.

A nép oktatasa.
Amidőn körülnézünk más varosokban, 

azok társadalmi működéséről, a nép es az 
intelligensebb elem közötti érintkezésről szer­
zünk magunknak meggyőződést, azt látjuk, 
hogy a néppel más varosokban sokkal többet 
tőrödnek, mint minálunk.

A munka- i:vp ismeretei es ludasa 
.-/.ÜK es hiányos. Az intelligens elemnek kö­
telessége volna, hogy a nép ismereteinek 
bővítéséhez hozzájáruljon.

Mas varosokban mar reg felismerte az 
intelligencia a néppel szemben fennálló er­
kölcsi kötelességét. Rendezik Zomborban. 
Szabadiian, mindenfelé a szaluid iyceumot, 
ahol a nép ismereteinek bővítése cz.éljaból 
felolvasásokat tartanak.

Miműimk Haj an mar megtette az úttörő 
inunkat egy-két evvel ezelőtt lássák Janos 
tanító, ki minden két hétben cgy-egy gazda­
sági ismertető, vagy történelmi tárgyú felol­
vasást tartott.

Nagyon üdvös és szép dolog volna, ha 
tanító fél-fiaink felkarolnák ezt a szép és 
nemes eszmei cs megkezdenék u nép részére 
az i-merel orje-ztu felolvasásokat.

Értekezlet. A felvégi függetlenségi (járt­
hoz tartózó polgárság azon alkalomból, hogy 
a II. kerületben egy törvényhatósági bizott­
sági tagság megüresedett, értekezletet tartott 
es elhatároztak, hogy felkérik a függetlenségi 
part elnökségét, miszerint a kerület részere 
egy bizottsági tagjelöltet állítsanak, illetve 
jelöljön ki, egyben azon óhajának adott kife­
jezést nz értekezlet, hogy az elnökség lehe­
tőleg kerülelbeli jelöltben állapodjék meg. 
Lztn határozatot az elnökség részéről meg­
jelent rJr. Nyiraty János alelnök tudomásul 
vette. Kgyben határozatba ment, hogv n 
jelölő értekezlet csütörtökön délután 4 es 5 
órakor lartatik meg a szent László-ulcai 
Hobler-féle vendéglőben.

Van-e főispánunk? Eddig úgy tudtuk,
hogy Bezeredy István főispán lemondott. 
Most meg kétkednünk kell. A jelek azt mu­
latják, hogy a főispán még a helyén van. 
Hogy niibül következtetjük ezt? Abból, hogy 

mint más helyen közöljük — Baja város 
polgármestere kei állásra hirdet pályázatot 
és a folyamodók kérvényüket a főispánhoz 
nyújtsak he. Hat melyikhez? Aki már le­
mondott, tehat mar nincs, vagy pedig ahhoz, 
aki meg kinevezve nincsen, tehát még nem 
létezik ? Ezt igazán jó volna tudni. Tehát 
most van, meg nincs is főispánunk.

Lakos Vilmácska. Fed ik Zsuzsa feno­
menális gyermek partnere, ki Budapesten es 
a nagyobb vidéki városokban határtalanul 
nagy -ikereket ért el. egy kis müvesztársa- 
seggnl városunkba érkezett és kedden meg 
szerdán este be fogja mutatni a Bárány 
szálloda nagytermében csodás táncművésze­
tit. A fővárosi es vidéki tekintélyes lapok 
a legnagyobb elismerés és elragadtatás hang­
ján beszélnek erről a tüneményszerü kis 
művésznőről. A müvészlursnság tagjai : Fonó 
Giziké, Uénes Frigyes es Komim Gyula apró 
vígjátékokul játszanak, inig n zenei részt a 
városunkban igen előnyösen ismert Heidel­
berg (Hetenyi) Albert kiváló zongoraművész 
látja el.

A behívók. A bajai főszolgabiróság, a 
vármegye törvényhatósági bizottságának pnsz- 
sz.iv rezisztenciát kimondó határozata foly­
tan megtagadta a .parancsolom* cimti, a 
póttartalékosokat behívó falragaszok kiszö- 
gezését. A pénzügy igazgatóság megkiildötte 
a járási számvevőségnek, hogy ezen behívó­
kat szegezze a hivatalának kapujára. Mint­
hogy azonban a számvevőségnek saját hiva­

talos helyisége nincs, hanem a szolgabirósag 
hivatalában dolgozik, a számvevői hivatal a 
penziigyigazgutó kívánságának nem tett eleget.

Színházi hir. A Szabadka bajai szini- 
kchilei elnyeréséért eddig kilencen pályáz­
ták. többek között Polgár Karoly zomhori 
igazgató, Farkas Ferenc felvidéki igazgató, 
Forgaeh színházi titkár, Mie.sei F. György 
székesfehérvári, Pesti Iliász Lajos Szabadka- 
bajai igazgatok és Szakács Ador színházi 
titkár. A pályázat ma lejárt és e bét folya­
mán lógja a szabadkai sziniigyi bizottság 
megejteni a választást. Muriházi Miklós visz" 
szavtmla pályázati kérvényéi.

Csikmegye atirata. Csikvarmegye teg­
nap lelkes hangú átiratot intézett Baja varos 
közönségéhez az Újonnan kinevezett és kine­
vezendő úgynevezett főispánok installációja 
tárgy iban. Az átirat azt kéri a lörvényható- 
sngloí. Iiugy járuljon iiozz.a a varmegyének 
ablioy a balározalalioz. a melylyel jelenlegi 
kormány allal kinevezett .főispánok* instal­
lációja ellen állast foglalt.

Hivatali eskütétel. Bales István bajai 
városi taöito, kit a helybeli r. k. iskolaszék 
a múlt hu elejen választolt meg I Ikes egy- 
hniigtis,aggal #s kinek megvalasztatása immár 
szent-zeki jóváhagyást és érsekhatósági meg­
erősítést is nyert, — tegnap délelőtt tette 
le az előirt hivatali esküt a plébánia tem­
plomban \ojnits Daniéi apálplébanos, mint 
iskolaigazgató előtt.

Városi ügyek. A polgármesteri hivatal 
a következő pályázati hirdetményi teszi 
közzé: Baja varos lörvényhutosagánál üre­
sedésbe jött, évi 1000 korona fizetéssel ja­
vadalmazott egy 1, oszt. es évi lőOO korona 
fizetéssel javadalmazott egy 11. oszt. köny­
velői állásra, esetleg előléptetés folytán üre­
sedésbe jövő még egy II. oszt. könyvelői, 
ogy I. és egy II. oszt. irnoki, végre egy II. 
oszt. végrehajtói állásra pályázni nvit útik. 
Pályázni óhajtók felliivatuak, hogy a kellő 
okmányokká! felszerelt pályázati kérvényeikét 
folyó évi december hó lö ik napjáig főispán 
ur ö méltóságánál Szabadkán nyíljunk n<-.

Dr. Várossy Gyula. Kalocsai érsek ed­
digi hírek szerint csak január havában fogja 
székhelyet véglegesen Kalocsán elfoglalni.
A konsistorium ugyanis — ahol a pápa az 
uj püspököket megerősíti — december hó 
22-en lesz. : s igy az érseki palliumot is csak 
karácsony körül kapja meg.

A megyei alispán nyugalomban. Kará­
csony Gyula megyei alispán mint a Bács- 
megye Írja, a keddi közgyűlésen kérni fogja 
december 1-töl kezdődő nyugdíjaztatását. 
Karácsony Gyula azalatt a 43 év alatt, a 
mit megyei szolgalatban töltött, minden 
cselekedetével a megye érdekét igyekezett 
előbbre vinni. Az ügyek alapos Ívméretével, 
lankadságot nem ismerő szorgalmával es az 
igazságot szem előtt tartó erélyével Bács- 
megyc közigazgatását olyan színvonalra 
emelte, hogy az illetékes tényezők ma a 
legerőteljesebb és legegészségesebb megyei 
szervezetnek tartják. A kiváló érdemekben 
megőszült derék férfiú, távozása az egész 
megyében nagy sajnálkozást fog kelteni.

A holtra vert legeny. Forcek Tamás 
bácsmudarasi földmivesnek két régi hara­
gosa van Juhász András és Gábor Ferenc 
ugyanottani földrnivcs társai személyében. 
Folyó évi április hó harmincadikén e<.ek az 
litván Porcokét — nyilván valuing nem békés 
szándékkal — üldözőbe vették. Forcek Ta­
nias a községházára menekült, a két legény 
azonban illanna ment és addig iitötte-verte, 
mig meg nem halt. A szabadkai kir. lör- 
vénvszek 9 hónapi börtönre ítélte Juhász 
Andrást és egy évi börtönre Gabor Feren­
cet. Ez itelutet a kir. tábla indokainál fogva 
helybenhíigyia ami ellen a védő semmisegi 
panasszal élt

Hamis pénzt gyártó gép. Hamis pénzt 
gyártó gépben utazó csalót tartóztatott le 
ma a szabadkai rendőrség a bácsbokodi 
csendörörs megkérésére. Ifjabb W ild Jakab­
nak hívjak a gépgyártó urat s csalásért már 
többször volt büntetve. Most felső Sz.ent- 
Ivarion járt gépeivel, ahol egyet 280 koro­
náért el is adott Muity Antalnak, aki azon-
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bau idejekorán észrevette a csalást, s fel­
jelentette \\ ihlet a csendörségnek. Ekkor 
azonban Wild mér Szabadka fele zónázott. 
Szerencsetlensegere a csendörseg távirata 
előbb érkezett ide, úgy hogy mikor a vonat­
ról leszállt, a helybeli rendőrség ölelő kar­
jaiba került.

Kolozsmegye átirata Kolozsmegye ma ; 
átiratban kereste Haja törvényhatóságát a 
tisztviselők nyugdíjjogosultságára vonatkozó 
viszonosság kimondása tárgyában.. A város 
tör vény halósaga legközelebbi közgyűlésen 
tárgyalja Kolozsmegye átiratát.

Mire jó a foispani beiktatás. Fehérvá- 
ryék bölcsessége egy még ismeretlen állást 
teremtett: a vándor főispánokat: Ezentúl 
ahhoz a törvényhatósághoz, ahol az ujo- 
nan kinézett főispánnak' nem sikerült letenni 
az esküt,- küldenek egy már valahol feleskü­
dött vándor főispánt s a dolog megy simán, 
szép rendben tovább. Azok a vármegyék 
tehát, akik jobb rábeszélés, Ígérgetés s te­
mérdek presszio után rászánják magukat 
arra, hogy a föspanból kiveszik az. esküt, 
voltaképpen azt sem tudjak, hogy az ő fő­
ispánjuk marad-e tovább az illető, vagy meg­
teszi KristótTy ur kegyemie vándor főispán­
nak s inas tőivénvhatóságok nyakára küldi 
helyettesnek, mint gróf Laszhergt Győr vár­
megyéből Put vármegyébe küldték. Valamint 
tehát vétkezik, aki a tolvajnak alkulcsot ad 
a kezébe, az. alkotmánybontók bűnrészesévé 
lesz az, aki a foispani eskü kivétele mellett 
emel szól. A bélpoklosokat a keleti népek 
elkülönítik a társadalom egészséges elemei­
től. Maguk a bélpoklosok kiálltjak már mesz- 
sziröl: Ne közelit* hozzam! Bélpoklos va­
gyok.* Nekünk ezekkel a politikai bélpoklo- 
sokkal hasonló módon kell elbánnunk. Ha 
betolakodnak hozzánk, nekünk is kell a há­
tukra ragasztani ilyenféle plakátot: „Őriz­
kedjetek ettől a politikai belpoklostúl !*

A csukamájolaj régtől fogva isme­
retes kitűnő gyógy és tápszer kellemet­
len ize és szaga folytán azonban nem tu­
dott nagy elterjedségnek örvendeni 
mert undort keltett, főleg gyermekek­
nél annak szedése Gyarmati Emil gyógy­
szerész érdeme, hogy ma már a csuka­
májolaj elfoglalhatja azon helyet a 
gyógyászatban mely megilleti, mert hosz- 
szas kísérletezések után sikerült annak 
kellemetlen izét és szagát elvennie a 
nélkül, hogy hatóanyagában a legkisebb 
változást is szenvedné. Egy üveg Gyar­
mati-féle szagtalan csukamájolaj ára 
1 kor. 60 fillér. Gyarmati Emil gyógy­
szertárában Raján. Kizárólag orvosi 
rendeletre kapható ezen csukamájolaj 
Jódvassal és Phosphoral is készítve.

Lapzárta után.

Legújabb!

Nagy utcai harc a Rökk Szilárd-utcá­
ban. — Lövöldözd rendőrök. — Meg­

sebesült munkások.

A pestmegyei vármegyeházába ve­
zényeli rendőrség egv része a Rökk- 
Szilárd utczán keresztül vonult vissza 
tanyájára. Útközben épitö munkások 
megdobálták, mire a rendőrök lövöl­
dözni kezdtek. Erre nagy tömeg torló­
dott össze. A rendőrség elkeseredésé­
ben a tömeget kaszabolta és rájuk lö­
völdözött. A megsebesültek száma óriási.

Megfizetett szociálisták.

A tüntetésre kivezényelt socialis- 
ták 5 korona napidijat kapnak.

A zemplémi instalácíó.

Sátoraljaújhelyről jelentik, hogy 
ina installáezio napján a házakat fel­
lobogózták fekete zászlókkal. Tiz óra­
kor Paliavicini főispán megjelent a te­
remben, ahol csak egy bizottsági tag, 
egy ausztriai bérlő volt jelen. A főis­
pán egy Burghart nevű b.-pesti egyént 
hozott magával, akit tiszteletbeli jegy­
zőnek kinevezett és ennek assistenczi- 
ája mellett az esküt letette és a köz­
gyűlést bezárta.

Budapesti gabonatőzsde.
Déli záriul

Búza áprilusi 17-20
Rozs áprilusi 14 32
Zab áprilusi 14 32
Tengeri májusi 13 82
Harta 75'6 17-25
Baja 74'7 15-65
Bácska 78" 17-80

Bajai gabona piac.
Búza 16-00—16-40
Rozs 12'60—12 70
Zab 11-20—11-30
Tengeri 11 20—1110
Az aruk 100 kilogrammonként értendők.

flegédsz erkesztC : Fodor Károly.

, R E G É N Y.
Titokzatos esetek.

4. IJ. Fejezet.

Krisztina odaszaladt a kertre nyíló 
ajtóhoz, Bounce, az Edvard irlandi fox-ler- 
rierje követte, u kandallónál aludt a Krisz­
tina ruháján fekve. Fölemelte uszályos ru­
háját, láttatva könnyű cipőjét és áttört 
harisnyáját.

— Nem mehetsz ki abban a vékony 
cipőben — szóit Edvárd —- különben is 
sötét és hideg van. Majd én behozom a 
kendőt!

— Milyen jó vagy, drágám — monda 
Krisztina — elküldtem volna valamelyik 
cselédet érte. de nem akarom hogy Betty 
megtudja.

Fölkapta Bounce-t az ölébe és szem­
mel kísértő férjét, hogy tűink el a félho­
mályban Bounce kapáiódzott, mindenáron 
utána akart szaladni a gazdájának, de 
Krisztina erősen tartotta,

Azután csöngetett Aettynek. — Sze­
retném, ha szobájába zárná Bounce-t, az 
apám ki nem állítatja a kutyákat!

Bounce kedvence volt Bettynek es 
örömmel vilte el. Krisztina is vele ment, 
hogy meggyőződjék róla, hogy a kedves 
kis kutya jó helyet kapjon s a Belly kény­
elmes kis szobájának a küszöbén állva be­
szélgetett. Azután visszament a budoárba s 
csöngetett, hogy hozzáírnák tuskúkat a 
kandallóba s odahuzta a székeket a vendé­
gek számára. Fölkerekedett a szél s a ko­
csizörgésre figyelve, hallotta a fakai susogni 
és sóhajtozni, míg a ház körül való sivilas 
ugv tűnt föl Krisztinának, mintha valaki 
fajdalmában az ablakot verné 
a kandallóra támaszkodva, 
téve állt ott es vart — vart.

Egyszerre meghallotta a regvárt kocsi­
zörgést a fövényen s a lovak patkóinak a 
dobogását. Reszketve sóhajtólt föl, mintha 
le akarná küzdeni izgatottságát, kiszaladt 
a csarnokba, mielőtt a csöngetés elnémult 
volna.

A szél befújt a 
mozgatva a Krisztina 
atyja hangját:

Nem hoztunk kocsist. Nem külde­
ne! az istállóba, hogy vezesse oda valaki a 
lovakat ?

Két alak ugrott le a lépcsőre a ma­
gas kocsiról s egy pillanattal később szive-

Egyik karjavai 
la hat a rácsra

nyitott ajtón, meg- 
esipkéjét. Hallotta

sen fogott 
Krisztina.

— De 
- Óh, 

kiáltá.

kezet csókolódzott velük

hol van Edvárd V kérdő fivére, 
itt lesz egv pvre múlva. Tód! 

Tvd, nem jöttél még vissza?
Semmi felelet.

Nem baj. Alig varom, hogy jól 
kibeszélgethessük magunkat a kandi.- - ni 'l- 
lett. Mennyi mondani valónk van; lo-zen 
nagyon régóta nem láttuk egymást!

Krisztina megfogta az atya ío /,- :, a 
másikkal pedig az Albérlet, hogy megmu­
tassa nekik az utat.

— Ez a hudoitroin — s/óü. mikor 
egyszerre különös zajt hallott, elhallgatott, 
csodálkozó kifejezés volt arcán.

Mi az ?
Mintha valaki föirohanl volna a lép­

csőn és nekiesett volna az ajtónak, de egy 
pillanatig c.-önd volt. John és Aliiért hall- 
gatózlak. Krisztina köztük alll. Mielőtt szól­
hattak volna, dühösen csöngőiéit valaki s 
kél kézzel verte az. ajtót s egy hang: 
Segítség ! S-'gilaeg !-et ki.ti tölt kelSOgbceStitt 
hanglejtéssel.

A komornyik és két inas elörohant, 
de Krisztina megelőzte őket. Bátrán lepett 
az ajtóhoz s a meglepetéstől kipirult arccal 
nyitottta ki.

Egy ember tántorgott be, még az ajka 
is sápadt volt s kalap nélkül, nem hírt be­
szelni a szaladasn-I. szinte vlszédiletle va­
lami rettenetes i, dls--g. Sorban végignézte 
a körülallókaf, reszketett, lélekzet után kap­
kodott és rémült volt a tekintete.

Ki ez? keidé Albert suttogva.
Millard, a kertész. Bizonyosan meg­

örült! - felele Krisztina niegiiökkenve — 
vagy — mintha eszébe jutott vilim valami 
— történi valami ! (Folytatjuk.)

Szerkesztői üzenet.
Postahivatal. A belgrádi telefonra vonat­

kozó hirt már a telefon vonal megnyitása 
napján közöltük, majdnem s/.-,szerint úgy, 
mint önök értesít ős."1 szól.

TiszNteshoz csak

GlOttUS
[tiszlitokivonatotl

hasz na Ij ű n k. 
Legjobb Hsjzl-itószer 

a világon

Ha köszvényben, reumában szenved,
ne kísérletezzen semmiféle szerrel, hanem 

vegyen egy iiwg Dr. Flesch-féle

© ©
mely cstizl, köszvényl, reumát, kez-, lab-, 
liát- és derékfájást, kezm; es lakok gyenge- 
réget, ülés. erőltet. rándulás, ficamodás- 
ból szármázó lajüaimM-.al es daganatokat 
biztosabban gvógyi . mint b ■rmelv inas külső 
vagy belső gyógyszer. Hatása a legrövidebb
idő alatt eszf- nein ni g a legr-giua bajok­
nál is, melyeknél -cin liinlö, s.-ni gyógyszer 
nem hasznait, kapható a h-lí..iáéinál is cgyo- 

—- diiii ki-v.iiöiicl: «■

Dr. Flesch Emil „Magyar Korona“
flyogyszertarab.tn Győr, Baross ut 24 szám.
ÍV* deciliteres üveg ara 2 koionn. Ilnzamo 
«ahh használatra való .Családi* üveg ara 
5 korona, 3 ki<. vagy 2 .Családi" üveg 
rendelésénél bermenlvo utánvéttel küldjük.
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Özv. Spitzer Simonná ép Tsa
Telelőn TTTeli Ion 3-í. (zy RAJA.

Ajánljak

tégla-, cserép- és czementaru 
*■.» gyártmányaikat»

Mindennemű tégla-, cserep- es 
-------- francia cserep.----------

Cement mükötárgyak:
marha és se- •-vuiviik. jászolok. Kutmeden- 
cek. kuli idcii'l Kemény <•> o-/.lop födelek, 

l.i j, 1 • s1 ik. I' olvo«I lapok.
Egyszerű es díszes cementla­
pok, má vany mozaik lapok 
Beton, terazzo - k era mit bur- 

— kolasok. —
A .,Beocsini Cementgyári Unió" fökép- 

----------viselete. -------------- -

Képviseli: Baja és környékén, Balassa. Oszkár.

PÉNZ
Törlesztés es keszpenz-köl csont

fC'ldh I tr kr#t. ;• "í • " i vfí
8: ..-><& 4l aifpon ]' -h .. 7- évij. t-»rlysziiűto. 
F?egí terhek -< i.: re és olcsóbb
kamatra . ‘ v.'.ii / tt. . na. . A - n a fel kezeihez
b/ •'•<•! Gyorsan eszközöl mir.den pjuíegps

k< iíKÓir ne) kid :
izonif.nyi
plébánia templom m- llett.

! * • 1 • • I' 111 1 < sZ.

)TtiTQT0XiTo^oTt>Tnl(;TnTnT

Uj! TfcS e*g- u.j!
Pénzkölcsön iroda Baján.

Spitzer Sándor
zrrzn Vörosmarthy Mihály utca 6. •
a -Központi-Szálló- átellenébm.

Törlesztés#« kölcsönöket eszközöl 4* *
melleit városi mayan es berházakra, vala­
mint epitkezesi célokra es földbirtokra is. az 
ingatlanok ertekenek 3 4-ed részéig A már
ezeken lévő magasabb kamatú kölcsönöket 
bélyeg és illetek mentesen átfordítja minden 
vlőleges költség nélkül.

Logoli-aoiii) urban kapliaick

li sí lapok
r ■ r ■ = nagy választékban. =
OnaSS 130,150,170,190, 2 20, 
Ul IWV3 2-40,2-70,egéH 10korontif.

Fischer Pálnál.
["igyanőit óriási választékban kaphatok Hib­
bant, Selskon, Angiira, Antflon, Seouuje, 
Scorings, Valubi és Astrachan, Milliók #«s 
Boák minden árban, — gyermek és féeíi 

teli sapkak bámulatos olcsó arakban. - -

mm

: Ludtaipuak
ez i pejükbe tétessenek

ruganyos 
aczélbetéteket,
hihetetlen módon megkönv- 
^ nyiti a járásukat.

Egyedüli elán isi ló:

Lázár Sámuel
— lat- es kötszer esz. -

l Tg van itt
auer égők kezelése
jután us árban elfogadtatik.

M

Telefon -z. 08. - Telefon sr. 01.

Verő Vilmos
Czukorka, deli gyümölcs, 

csokoládé, tea. tea-sútemeny különlegessegek 
és csemege üzleteben mindennap kaphat*: 
friss tormás, füstön kolbász, legfinomabb c.s 
legízleses. bb felvágottak, kassai es prágai 
sodar. ugyszinién küU'mfelo kiil- «> belföldi 
sajtok, havasi S/.ekely Ilim tömlőben, továbbá 
szardínia, pisztráng, rak olajban, mariniie- 
z.olt tunlial, orosz kaviár. sK.trdinia-gyüi ti. 
Azoiikiviil elvállal halak disz leset zsardinetto 

elkészítését.
Naponta friss pozsonyi

diós és to ,kos patkó.
Kuyler cukorka ;íb Kugler cukorka.
Ne hiányozzék egv háztartásból <eet

Kész hajfonatok és hajbetétek
kaphatók a legolcsóbb árban, úgyszin­

tén mindennemű
íUfíE" hajmunkat

elfogad :
Loncsek József fodrász. BAJÁN.

Kölvös u. Miebi'soli ház.

^=4 ; m
l i\ : r ''ti i
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Tat!, hálmáa-tér.

Ti le ion : J7. -/.

Hangszerkészítő Baján.
NÖVI)'l NY SA.NIMJB zongora-, pianino, hár­

mon in. kesz.it O e- hangoló
lET ü K il elvi
Szabad;.. ,| ÜA.lAHA Ivlyezte ;it ,-s elfogad
minden I <z....a vag.I kész,te-t ős hangolást.
h tekinti kiváló szakember, ennélfogva 
ajánlj ni-; a i. Közönség figyelmébe. 
Megfend' “ '‘‘kei e logadok mindenkor a (Bajai 
— — Ön . Ili zol ti laküinyan.

T,sztélénél Novotny Sándor
zongora. |> amno.liarmonium k< szí tőéi hangoló.

Eredői OáLRb é: SAUER motorok
Bndapest, VT., Podmanlc/ky-utczn 1K

Motorgyár *# vneüntóde: Béea.
Benzin és petroleum-motorok és locomofcü-'k, «'IvC-gáz motortelcpdl 
2—3 fill, üzemköltséggel. — Kedvező tizeiéin feltételek. — Elsőrangn 

gyártmány — Költségvetés és árjegyzék ingven.

' '•OS

Olcsó törlesztéses kölcsönöket
helybeli házakra, valamint földbirtokokra köz vetitek 

a legmagasabb értékben.
A már fen ál ló magasabb kamatú kölcsönöket a le­
hető legolcsóbb kamatú kölesönökre átváltoztatom.
Tűzbiztosításokat a legjutányosabban eszközlök.

Kemény J. Pál,
— Kossuth Lajos-uica 9. sz. BAJÁN.Hirdetések

jutányos árban vétetnek fel.
Nvewatett: Kassal Jéaaef kl>uyv#yeniiájábaii, Baján
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